

在书的海洋里遨游

假期,我读了一本书叫《鲁滨逊漂流记》,给我留下了深刻的印象。主要内容讲述了爱冒险、爱航海的鲁滨逊离开了安逸的生活,展开了一段刺激的冒险之旅,在旅途中遭遇意外的他到了一座小岛上。将船上仅有的东西搬运到小岛上之后,鲁滨逊开展了一段二十八年的艰苦奋斗,他没有放弃生活的想法,而是敢于面对,用自己的双手向大自然索取并创造了良好的生活条件,还结交了“朋友”,最后又返回了自己的家乡。

如果鲁滨逊没有离开家乡,那么他的人生一定没有那么光彩夺目吧!但他可以过上“衣来伸手,饭来张口”的日子,但不能体验到真正的生活。那他也不会用自己的双手去创造东西,去捍卫自己的家乡。鲁滨逊是一位勇敢的人,他还敢于向世俗挑战,敢于和事物一一挑战和磨练。

之前鲁滨逊说过:“成长的路,可能会坎坷不平,也可能很枯燥无味,但你们不要担心,因为书会做一生的好伙伴,一直陪着你们,不离不弃!”我觉得鲁滨逊说的对,书是可以每天看,而且书里有非常非常多的知识呢!并且每本书有不同的特点呢!比如《父与子》有的情节非常好笑,《十万个为什么》可以学到很多知识。

看完这本书,我想:我的学习也会随着这本书而起航,像鲁滨逊一样勇往前进,绝不轻言放弃,始终保持着从容乐观,积极向上的学习态度,不被困难吓倒,努力取得最终的胜利。

常州经开区小学三(4)班 张芷萱 指导老师 沈香

成为一名追光少年

最近读了一本书,名字叫《追星星的少年》,这本书给我带来了许多感动和思考。

阿妮雅在追星星的过程中的表现,既勇敢和坚韧,又令人感动和心疼。最后,她得知了事情的真相,知道了自己失去声音的原因,知道了母亲变成星星的含义。

她接受了所有的事实,更加重要的是,她意识到自己在失去的同时,拥有了更多。她有弟弟,她收获了友情和温暖,她拥有来自身边关心自己的人的爱和善良,她拥有了新家,她放下了过去,拥抱着未来,和被治愈的自己。

有人说,童年的幸福,可以治愈一生的不幸。童年的不幸,需要一生的幸福来治愈。很幸运,阿妮雅收获了新的人生。如果你的身边有人处于这样的困境中,我们可以尽可能地帮助他们,给予他们善意和鼓励。他们不需要指责和嘲笑,他们需要的是爱,是温暖和帮助。

当我们施与那小小的善意时,就会改变他人的命运。当他们从黑暗走出来,也许也会变成一缕照亮别人的光。

九里小学五(2)班 柳羽萱 指导老师 邹琳燕

安全知识 筑我心中

一个阳光灿烂的午后,在老师的带领下,我们从静谧的校园出发,坐着校车怀着既激动又有一丝忐忑的心情来到“恐龙人防灾避险体验馆”,学习地震、火灾等自然灾害的安全知识以及如何自救。

大家排着整齐的队伍走进体验馆,在专业工作人员的带领下,我们学习了有关地震方面的知识:当地震来临时,我们要迅速撤离跑进大楼,尽量往空旷的地方跑,不能留在室内,不能乘坐电梯,沿着楼梯靠右行走;如果震动厉害,一时之间无法撤离,我们要选择墙角或坚固的桌子下面躲避,在躲避时我们可以用左手护住脖子,右手护住后脑勺,左腿跪下地上,右腿半蹲,后背拱起像皮皮虾一样,把头顺势埋进肚子,保护好我们的头部和心脏部分。

“叮铃、叮铃……”只听见一阵紧急的警铃声响后,地面开始颤动起来,“啊……不好了,地震来了,快跑啊!”只见同学们惊呼着,尖叫着,像受惊的小鹿,四处逃窜!这时,不远处传来了熟悉而温暖的声音:“孩子们,不要慌、不要怕,按老师刚才讲的方法迅速撤离,无法撤离的,就近找到合适的地方躲避,保护好自己头部和胸部,等待救援。”是呀,面对危险和困境,我们更需要保持头脑的冷静。

有了前车之鉴,我们很顺利地学习和体验了火灾,乘坐地铁、面对大型车辆在拐角处时如何避险,若有人晕倒、溺水后如何进行心肺复苏和人工呼吸,为患者争取宝贵的时间,等待救护车的到来……

庙桥小学四(1)班 程锦浩 指导老师 张敏

春雨淅沥沥

今天早上我起床的时候,太阳还未升起。我想:难道太阳也睡懒觉了?上学路上,天灰蒙蒙的,我在心里不断地祈祷:老天啊,千万别下雨,因为今天可是有体育课的。

老天似乎并没有听到我的呼喊,上午第三节课才上了一半,雨就淅淅沥沥地下了起来。看,像牛毛,像花针,像细丝,密密地斜织着,对面教学楼的屋顶上笼着一层薄烟。雨丝越来越密,落在树叶上,树叶绿得发亮;落在草地上,小草悄悄地从土里钻出来;落在窗玻璃上,在玻璃上玩起了滑滑梯。不一会儿,地上就积起了一个个小水洼。我不由地想到了杜甫的诗句:“好雨知时节,当春乃发生。”

妈妈常说,春雨贵如油。可是,滋润万物的春雨,你能不能不要在我们有体育课的这天下啊,这样我们就用狼狈地跑回教室了。下了雨,我的新运动鞋又该弄脏了,妈妈会不会批评我呢?要是这雨下个不停,放学路上又该堵车了。

哎,调皮的春雨,我是该喜欢你,还是该讨厌你啊?

洛阳中心小学三(11)班 姜辰昱 指导老师 姜唯婷

春晚中的文化传承
骨子里的家国情怀

我如期坐在电视机前观看春晚,吃着团圆饭,欣赏着春晚丰富多彩的节目,沉浸在团圆的喜庆中,我越发感觉到中华文化的博大精深。

其中,西安分会场的节目《山河诗长安》彻底震撼了我,在西安城墙永宁门,西安用盛世大唐迎接贵宾的最高礼仪——大唐迎宾礼喜迎全国人民。在数字技术的加持下,3D的“李白”带领着大家进入长安城内,舞狮、舞龙、秦腔表演洋溢着节日欢庆的氛围,鼓乐、水袖舞述说着中华文化的丰富多元,“将进酒,杯莫停,与君歌一曲,请君为我倾耳听……”随着李白《将进酒》的诵读,我和家人不由自主跟着电视里的声音诵读起来,豪放洒脱、荡气回肠的诗句,是中华民族独懂的浪漫,让我充满自豪,更感受到了文化自信的力量。

宏伟的场景激发了我对诗的兴趣,被我平时漠视的诗句一下子涌入脑海。“鹅鹅鹅,曲项向天歌”骆宾王的《咏鹅》是我接触的第一首诗,平仄的律动从此在我心里扎根。诗句不只是律动,它用优美的诗句写景、写人、写物,让我们在诗句中想象着古代的大好山河,由诗我们就能想象到祖国的美。到了庐山你就会想起李白的“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”,到了黄鹤楼就会想起李白的“孤帆远影碧空尽,唯见长江天际流”,用简短的诗句描绘的景恰到好处,好像没有什么更好的词汇可以形容。诗句不只是可以写景、写人、写物,更能讲述着道理,把古人积累的智慧以简短的诗句来说清楚。“玉不琢,不成器。人不学,不知义。为人子,方少时。亲师友,习礼仪。”《三字经》以三字文表达中国传统文化的文学、历史、哲学、天文地理、人伦义理、忠孝节义等,读诵《三字经》就相当于了解常识、历史故事以及做人做事的道理。

实小教育集团双桂坊校区四(5)班 张可欣 指导老师 李玉

我最喜爱阅读的
作文
评选揭晓

2024年3月14日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了9篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至周三中午十二点,《森林之约,绿色同行》兰陵小学 李沁桦获得“我最喜爱阅读的作文”票数第一。请获奖小记者于4月30日前,凭小记者证与本报报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czxjzxh),参与“我最喜爱阅读的作文”评选,给自己喜欢的作文投上一票!

每期评选投票截止时间为每周三中午十二点。

我劳动 我成长

每年8月,外公家的葡萄园里格外忙碌。凌晨三四点,伴着星光和露水,一大家子就开始采摘葡萄了,来来往往的车把葡萄送往全国各地。这种忙碌,会持续几个月。

8月,骄阳似火,单单站在室外,每一个毛孔都会开始流汗。我一走进葡萄园,感觉直接进了火炉,还没开始干活,汗水就淌进了我的眼睛。但一想到外公外婆每天都是这么辛苦,我就觉得不那么难受了。

我学着大人们的样子,戴着帽子和手套,拿着剪刀,开始剪葡萄。平时灵巧的双手,剪什么都轻轻松松,此刻,却要花好几倍的力气,才能剪断一根葡萄枝,有时还要妈妈帮忙捧住葡萄,我的双手才能使上劲。

剪葡萄太费力,于是,外婆就让我帮忙运葡萄,把剪下来的葡萄装在推车上。我弯下腰,小心翼翼地捧起一串葡萄放进推车。鼓鼓的葡萄装在袋子里,足有两三斤重,透出阵阵香甜。外婆说,葡萄不易保存,一定要轻拿轻放,压坏了非常可惜。酷热的天气,加上外婆的叮嘱,我的汗一滴一滴往下流,还没装完一推车,我的衣服就湿透了,腰也非常酸疼。突然,手一滑,一串葡萄从我手中掉了一下去摔在地上,四五粒葡萄从袋子里滚了出来。“唉呀呀!小心点呀!”外婆又心疼又不忍责怪我。我内心无比自责,心里暗暗想:我一定要更加小心,保护好劳动果实。跟着大人们忙碌了一上午,葡萄终于全部装车送出去了。

我们的长辈,用劳作与坚韧,筑起我们幸福的生活。他们用行动教育着我们:没有什么事情是容易的,但只要努力付出,一定会有收获。

清英外国语学校三E班 许求是 指导老师 殷燕军

校园动态

龙虎塘第二实验小学:
观《青铜葵花》,做追光少年

龙虎塘第二实验小学作为新北区“馨·阅读 新·成长”——指向涵育语文核心素养的小学课外阅读“100”项目实验学校,积极打造书香校园,鼓励学生与经典近距离对话。3月,儿童音乐剧《青铜葵花》走进龙虎塘第二实验小学,该剧展现了“苦难中的美丽、挫折中的成长”的深刻主题。善良勇敢的青铜,孝顺懂事的葵花,坚强慈爱的奶奶,跌宕起伏故事情节,精彩绝伦的现场表演,给师生们带来了一场充满感动的心灵洗礼。“阳光照亮油麻地……”表演在全体师生们优美的合唱中落下帷幕。幸福是奋斗出来的,希望弘雅少年们能学会在逆境中汲取勇气和力量,向阳而生,追光而行!

张丽娟 徐佳 图文报道

